

1741



1761

**Таможенное дело в период
царствования Елизаветы
Петровны**





П.И.Шувалов

Его доклад, одобренный Сенатом, лег в основу высочайшего Манифеста от 20 декабря 1753 года. В 1753-1754 годах внутренние пошлины, а также все 17 «мелочных сборов» были заменены единообразной таможенной пошлиной на границах государства, взимаемой со всех ввозимых и вывозимых товаров в сумме 13 копеек с рубля стоимости.

- ❖ В 1754 году был учрежден Корпус пограничной стражи и служба таможенных объездчиков.
- ❖ В 1782 году была создана таможенная пограничная стража в западных губерниях.
- ❖ Вторая половина XVIII века знаменовало собой завершение таможенной реформы и переход к осуществлению таможенных формальностей.
- ❖ Первый Российский таможенный устав 1755 года положил начало цивилизованному подходу к решению задач таможенного дела и формированию таможенной политики.

Первый Российский Таможенный устав

1755 года



Принятие этого устава отменяло действие всех ранее изданных документов, связанных с правилами торговли и уплаты пошлин.



Согласно уставу, в России были ликвидированы все внутренние таможи и отменялись связанные с ними 17 пошлин.



Новым явилось введение паспортной системы для торговых людей.

Вывод

Таможенный тариф 1757 года был протекционистским, что отвечало настроением Елизаветы Петровны и ее приближенных, в их стремлении оказывания систематического покровительства всему национальному.

